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Boris Graljuk
189Glasnik Zemaljskog muzeja Bosne i Hercegovine, nova

serija
ARHEOLOGIJA (A) - sv. 47., strana 41.-117.
ETNOLOGIJA (E) - sv. 47., strana 179.-272.
PRIRODNE NAUKE (PN) - sv. 31., strana 273.-447.
Sarajevo, 1992. - 1995.
Sarajevo 1996. godine

Boris Graljuk
190Robert Whallon i Lidija Fekeža,

Kvantitativna analiza oblika grobne keramike ranog sred
njeg vijeka sa teritorija Bosne i Hercegovine,
Izvorni znanstveni rad, str. 43.-59., uz tekst, tablice, histo-
grami, slike.

Boris Graljuk
190Enver Imamović,

Rezultati probnih iskopavanja u Podastinju, Višnjici i
Gromiljaku kod Kiseljaka,
Izvorni znanstveni rad, str. 61.-92., uz tekst, skice, slike,
table

Boris Graljuk
191Veljko Paškvalin,

Prilozi proučavanju ilirsko-panonskog plemena Dezitijata
i njegovog teritorija u krajevima srednje Bosne u predrim-
sko i rimsko doba,
Izvorni znanstveni rad, str. 93. do 116., uz tekst 5 tabli.

Boris Grauuk
192Veljko Paškvalin,

Kulturnopovijesna problematika sepulkralnih spomenika
rimskog doba s područja Bosne i Hercegovine,
Izvorni znanstveni rad, str. 117.-145., uz tekst, karta nalazi
šta, 3 table sa 10 slika, bibliografija, sažetak na engleskom.

Boris Graljuk
193Kemal Bakaršić,

Citati nove serije Glasnika Zemaljskog muzeja,
(Arheologija) 1946.-1986.
Izvorni znanstveni rad, str. 147.-167., 11 tablica, 4 grafi
kona, bibliografija, sažetak na engleskom.

Marija Buzov
195 DIADORA, sv. 15., Zadar., 1993., stranica 452, zajedno s

tablama, crtežima, planovima, tlocrtima, fotografijama te
kartama.

Marija Buzov
199 DIADORA, sv. 16.-17., Zadar, 1995., stranica 430, zajed

no s tablama, crtežima, planovima, tlocrtima, grafikoni
ma, fotografijama te kartama.

Marija Buzov
203BRUNO MILIĆ, RAZVOJ GRADA KROZ STOLJEĆA

2, SREDNJI VIJEK, ZAGREB, 1995., str. 424, sa ilustra
cijama, Glosarij, Bibliografija, Kazalo gradova, naselje
nih mjesta i arheoloških lokaliteta, te Popis slika i crteža.

Dunja Glogović
204Edward Herring, Explaining Change in the Matt-Pain-

ted Pottery of Southern Italy. Cultural and social explana-
tions for ceramic development from the llth to the 4th
centuries B.C., BAR International Series 722, 1998 (Ox-
ford), 255 str., 176. slika.

Kornelija MinichreiterKornelija Minichreiter
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190

Enver Imamović,
Rezultati probnih iskopavanja u Podastinju, Višnjici i
Gromiljaku kod Kiseljaka,
Izvorni znanstveni rad, str. 61.-92., uz tekst, skice, slike, table

Enver Imamović, hrvatskoj i svekolikoj arheološkoj jav
nosti poznati autor knjige Antički kultni i votivni spomenici
na području Bosne i Hercegovine, tiskane u Sarajevu prije
dvadeset godina, svakako najzaslužniji za organizaciju rada
Zemaljskog muzeja u najkritičnijim godinama agresije na
Sarajevo, u ovom Glasniku ZM, za čije je izlaŽenje također
jedan od najzaslužnijih, javlja se i kao autor teksta o njego
vim višegodišnjim istraživanjima okolice Kiseljaka kod Vi
sokog u centralnoj Bosni.

Ovim radom Imamović prezentira rezultate probnih
iskopavanja na lokalitetima u okolici Kiseljaka: na gradini
Stijena ili Crkvina u Podastinju, na lokalitetima Bijele vode,

Robert Whallon i Lidija Fekeža,
Kvantitativna analiza oblika grobne keramike ranog sred
njeg vijeka sa teritorija Bosne i Hercegovine,
Izvorni znanstveni rad, str. 43.-59., uz tekst, tablice, histo-
grami, slike.

Ovaj rad napisan je još davno prije rata. Koliki je udjel
navedenog R.NVhallona, djelatnika Muzeja antropologije iz
An Arbora u Michiganu, USA, inače vrsnog paleolitičara i
poznavatelja paleolitika BiH, u ovom tekstu teško je ocijeni
ti. Kako i sami potpisnici iznose, riječ je o "preliminarnoj"
prezentaciji njihovog pristupa na "relativno malom broju
analiziranih primjeraka grobne keramike sa teritorija BiH."

Uz karakteristične dekorativne elemente i oblike kao osno
vu za tipologiju arheološke keramike, autori ovog članka uklju
čuju i mjere i proporcije karakterističnih dijelova posuda. To
su; visina cijele posude, promjer maksimalnog ispupčenja,
promjer oboda, te složeno mjerenje visine posuda u odnosu na
maksimalni promjer. Izborom "najpogodnijih serija mjera i od
nosa za pravljenje klasifikacije, nastupa detaljno ispitivanje hi-
stograma, njihovih distribucija frekvencija za uvid u modalite
te". Kao okvir za klasifikacije, autori ovog pristupa uvažavaju
osam mjera, četiri koji se odnose na visinu i četiri na promjer
pomoću kojih se može izračunati 28 kombinacija ili odnosa...

Iako puno toga u ovom radu ima nejasnog i nedorečenog,
potpisani smatraju rezultate do kojih su došli pozitivnim, na
vješćujući ovu metodu kvantitativnih analiza keramike

osnovnim dijelom budućih tipoloških analiza ranosrednjo-
vjekovne keramike u BiH.

nog kršćanstva i ranog i kasnog srednjeg vijeka medu kojima
se kao autori pojavljuju: A. Benac, Đ. Basler, B. Ćović, Z.
Marić, P. Anđelić, I. Bojanovski, I. Čremošnik, N. Miletić,

B. Marijanović, E. Imamović i brojni drugi.

Prva trećina ovog najnovijeg trodjelnog GZM, od strani
ce 40. do 177., kako smo naveli, prezentira rezultate radova
odjeljenja za arheologiju šestorice autora sa pet originalnih
znanstvenih radova, te "in memoriam" kolegama.

kompleks Zemaljskog muzeja, raznoseći dijelove zgrada i
vrijednosti najstarije znanstvene institucije države Bosne i
Hercegovine pred očima cijelog svijeta. Ipak, i pored četve
rogodišnjeg bjesomučnog razaranja najuže jezgre Sarajeva,
nesebičnim zalaganjem djelatnika i prijatelja ZM, kulturno-
povijesno i prirodno blago povjereno ovoj instituciji gotovo
je u cijelosti spašeno. Tako saznajemo daje u odjeljenju za
arheologiju, a slično i drugim odjeljenjima, pravodobnim
izmještanjem na sigurnije mjesto sklonjena prapovijesna,
antička i srednjovjekovna zbirka, kako iz izložbenih prosto
ra, tako i iz prostora za obradu.

I veliki fond knjižnice, najstarije znanstvene biblioteke u
BiH i jedne od najbogatijih znanstvenih knjižnica u jugoistočnoj
Europi, pravodobnim izmještanjem je spašen od uništenja.

Čitatelju ove dramatične kronike o spašavanju kulturnog

blaga općeeuropskog značaja za vrijeme opsade i višegodi
šnje razorne destrukcije, uništavanja i ljudi i grada Sarajeva,
doista nije jasno, na koga je tragično preminuli, ubijeni au
tor i ravnatelj Muzeja R. Sijarić mislio, kada je ubijanje ti
suća ljudi i rušenje tisuća građevina u gradu Sarajevu vidio
u "zaoštravanju ratnih sukoba .. od svih agresorskih struktu
ra, uključujući i ostatke Jugoslavenske armije". Slična je i
formulacija mikrolokacijskog opisa: "nasuprot Muzeja je

agresor, a uz same zgrade Muzeja kasarna sa agresorskom
Jugoslavenskom armijom, koja je snajperskim djelovanjem
na prolaznike sprečavala prolazak.."?

Od ukupno 95 zaposlenih, koliko ih je bilo u ZM nepo
sredno do 1991. godine, kraj ratne godine (1996.), dočekala
su "na radnoj obvezi" 32 djelatnika. Od tih je 19 sa visokom
stručnom spremom, od kojih su samo 2 arheologa: MR. Lidi-
ja Fekeža i Margita Gavrilović.

U daljnjem dijelu dokumentacijski vrlo vrijednog prilo

ga, autor nas pobliže upoznaje sa nastankom i strukturom
djelovanja ove institucije od 1888. do 1913. godine kada je
4. studenoga, na imendan cara Franje Josipa, poglavar Ze
maljske vlade Oskar Potiorek svečano otkrio Zemaljski
muzej Bosne i Hercegovine.

Za vrijeme I. svj. rata Zemaljski muzej je neometano
funkcionirao, a zgrade nisu imale nikakvih oštećenja. Tada je
tiskano 8 knjiga u 4 godišta. Kao autori se, između ostalih
javljaju Ć Truhelka, Vl. Ćorović, K. Patsch, K. Maly, F.

Katzer, V. Apfelbeck, V. Čurčić, J. Jelenić, i niz drugih.

U II. svj. ratu Sarajevo je bombardirano, ali su zgrade
Zemaljskog muzeja ostale potpuno očuvane. U tom četvero
godišnjem ratu izlaze tri godišta GZM: 1941., 1942., 1943.
Od autora u tim Glasnicima navodimo; J. Petrovića, D.

Sergejevskog, Đ. Mazalića, K. Malya, J. Korošeca, P.
Korošec-Vračko, J. Jelenića, H. Šabanovića, H. Krešev-

ljakovića, Z. Vinskog, I. Rengjea.
Poslije II. svj. rata a poglavito nakon dolaska A. Benca

za ravnatelja Zemaljskog muzeja (1957. - 1967.), dovršena je
organizacijska struktura Muzeja kao znanstvene, istraživačke
i kulturno-obrazovne institucije najvišeg ranga u BiH. Tada,
točnije od 1963. godine, izlaze zasebno tri sveska Zbornika
iz triju područja - arheologije, etnologije i prirodnih znanosti,
koje će i kasnije biti tiskane zasebno sve do agresije na Bo
snu i Hercegovinu, 1992. godine.U tom razdoblju velikog ar
heološkog iskoraka na prostoru Bosne i Hercegovine, u GZM
tiskani su brojni radovi iz područja prethistorije, antike, ra


